Jazykovy rozbor

Plzensky autor Vojtéch Jurik, vystupujici jako Vhrsti, vydal zavérecny dil své knizni minisérie
pro deéti. Kniha s raznym titulem Chci byt dosp€ly uzavird trilogii v hlavnich rolich s klukem
Stépdanem a jeho dobromyslnym radcem, ozZiviym plysikem jménem Bartoloméj. Ve tieti knize
nechal autor Stépdna, nespokojeného v détském svété, aby prozil ve snové sekvenci jedno
dopoledne jako dospély. KniZka je urcena sice pro déti od peti let, ale zafunguje jisté
nadgeneracné. Zejména v dobé, kdy jsou hranice détského veku posunuty az nekam ke tricitce
a s odpovédnosti za cokoli si lame hlavu malokdo.

1. Urdete slovni druhy (¢islem nad kazdé slovo) a znazornéte stavbu véty
jednoduché. Graf popiste.
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Plzensky autor Jurik vydal zaverecny dil své knizni minisérie pro deéti.
Po = Pt
A = At/s
P=At/s D=04
Z=At/s
M=At/n
K=At/s
S=At/s
pro D=At/n

2. Urcete pocet vét v souvéti, jeho stavbu graficky znazornéte a graf popiste.

IH 2V
Ve tireti knize nechal autor Stépdna, nespokojeného v détském svété, aby prozil ve snové
sekvenci jedno dopoledne jako dospély.

1H
aby 2V pfiislovecna ucelova

3.Jakymi slovnimi druhy jsou podtrZena slova v textu?

jako = spojka (srovnavaci) sice = spojka (sice-ale)
jisté = Castice az = pfislovce
nadgeneracné = 6

4. VypiSte z textu zajmena a urcete jejich druh.
své = privl. cokoli = neurcité si = osobni zvratné
jeho = osobni malokdo = neurcité

5. Vypiste z textu slovesné prisudky, které jsou v trpném rodé.
(knizka) je urcena; (hranice) jsou posunuty;



6. Proved’te slovotvorny rozbor a stavbu slova VYSTUPUJICI.

a) Slovotvorny rozbor: b) Stavba slova:
Zakladové slovo:  vystupujic Ptedpona: vy-
Odvozovaci zéklad: vystupujic- Kofen: -stup-
Slovotvorny zaklad: vystupujic- Ptipona: -uj-ic
Slovotvorny formant: -i Koncovka: -i

7. Vypiste z uvedeného souvéti slovesné tvary a urcete slovesné kategorie.

Ve tireti knize nechal autor Stépdna, nespokojeného v détském svété, aby prozil ve snové
sekvenci jedno dopoledne jako dospély.

Nechal = 0s.3 €. j. zp. ozn. ¢as min. rod ¢in. vid N

(a)by prozil = os. 3. €. j. zp. podmin. rod ¢in. vid D

POZOR = u zp. podmiii. NEURCUJEME ¢&as

8. Nahrad’te prejaté slovo titul slovem ¢eskym:
nazvem

9. Uved’te dalsi vyznam tohoto slova:
10. Od slovesa vydat vytvorte uvedené tvary:
Kmen ptfitomny: vyd-
Kmen minuly: vyda-
Pricesti minulé: vydal
Pticesti trpné: vydan
Opisné pasivum: byt vydan
Ptechodnik minuly (vSechny tvary): vydav, vydavsi, vydavse
Ptidavné jméno slovesné:
a) z pricesti trpného: vydany
b) z prechodniku minulého: vydavsi

11. Upravte stylisticky nespravné formulované véty:
a) Na vngj$i pohled kazdému ptipada jako nebojacny a ptili§ zivy chlapec.

b) Jitka se mi moc libi v charakteru a v jejich zajmech.



